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D
e sus, de pe uliţă, priveam în vale. Ploaia 
de aur a apusului de mai se cernea în linii 
drepte, urmând razele ce slăbeau treptat, 
peste peisajul mirific din vale. Parcă Măria 

Sa, Soarele, şi-ar fi desprins trena infinită din lumi-
nă şi ar fi întins-o peste valea obişnuită de peste zi, 
transformând acest loc într-un crâmpei de basm.

Uitându-mă de sus, vedeam şerpuind printre 
dealurile înalte, săpate până în măruntaie de oameni 
căutând pământ roşu sau – cine ştie? – poate vreo 
comoară, o potecă îngustă, aici abruptă, dincolo 
lină, presărată cu pietre ce, în lumina crepusculară, 
păreau pietre nestemate. Atunci mă întrebam ce co-
mori tăinuite să caute oamenii în pântecele dealuri-
lor când le au sub ochii lor, pe poteca întortocheată, 
şi ei nu le văd? Dealurile încearcă, în măreţia lor, s-o 
ascundă, invidioşi pe preţioasele podoabe pe care ea 
le primeşte în fiecare seară de mai de la Soare. Cără-
rii nu-i pasă, ea continuă să se strecoare, vicleana, 
printre ele, pierzându-se în verdeaţa pădurii şi în 
prospeţimea grădinilor de zarzavat.

Înainte de a ajunge la ele se lasă udată de o 
fântâniţă limpede şi rece care izvorăşte din coasta 
dealului, despărţindu-se în mai multe râuleţe care 
scaldă grădinile de zarzavat, încă înflorite, răcorind 

Amurg de mai
florile înmiresmate, al căror parfum ajunge până 
sus, în uliţă.

Departe, acolo unde se termină pădurea, se în-
trezăreşte ca o fâşie de argint, înflăcărată de apus, 
Dunărea. După ce privirea se delectează cu frumu-
seţea peisajului aurit, ochii se odihnesc, pironiţi 
pe linia orizontului, „inundată” de apa argintie a 
fluviului. Orizontul este săgetat de păsări zglobii; 
undeva departe, nişte raţe sălbatice se ridică greoi, 
zboară încet, apoi se lasă spre pământ printre 
copacii pădurii. Ciripitul lor umple aerul şi inima 
mea. Simt o bucurie şi o pace interioară. Când văd 
păsările înălţându-se simt că devin uşoară şi că mă 
înalţ şi eu. Razele de aur mă poleiesc şi pe mine. Nu 
mă pot abţine să nu le întreb:

– Voi, bucăţi din soare, de ce nu puteţi auri peste 
tot la fel?

– Noi îl urmăm pe Soare. El răsare la fel peste tot. 
Datoria noastră este să transmitem sărutările lui pe 
pământ, prin lumina şi căldura noastră. Noi aurim 
fiecare colţ al lumii, o dată pe zi. Răsărim şi peste 
locuri pline de fericire, şi peste locuri unde s-au în-
tâmplat tragedii. Noi priveghem şi pacea, şi războiul, 
dar nu putem opri răul. Noi încercăm să încălzim 
inimile oamenilor, dar ei trebuie să faca restul.
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